

# ICAR-Central Institute for Research on Goats

Distribution of high yielding variety wheat seed under DAPSC Project to 140 beneficiaries.



## केंद्रीय बकरी अनुसंधान संस्थान में 25 गांव के 130 किसानों को गेहूँ बीज का वितरण किया गया



**अच्छी पैदावार को बढ़ावा मिले किसानों की आय में वृद्धि हो : वैज्ञानिक डा०गोपाल दास**

मबुरा। केंद्रीय बकरी अनुसन्धान संस्थान,मखदूम,फरह की प्रतिष्ठित परियोजना अनुसूचित जाति विकास कार्य योजना द्वारा आजादी केअमृत महोत्सव के अंतर्गत दिनांक 18.11.2022 को संस्थान में फरह ब्लॉक के 25 गांव के 130 अनुसूचित जाति के किसानों को उच्च उत्पादकता वाले गेहूँ के बीज का वितरण किया। इस अवसर पर संस्थान निदेशक डा०मनीष कुमार चौटली ने प्रत्येक

लाभार्थियों को 40 किलो गेहूँ बीज वितरित किए तथा अपने सम्बन्धन में कहा की किसान भाई इस उच्चकोटि के बीज से गेहूँ की अधिक पैदावार ले सकते हैं जिससे उनकी आय में वृद्धि होगी। बकरी पालने वाले किसान संस्थान के वैज्ञानिकों से तकनीकी जानकारी प्राप्त कर बकरी पालने से और अधिक फायदा ले सकते हैं। डा० गोपालदास परियोजना अन्वेषक ने इस परियोजना के बारे में विस्तृत जानकारी दी तथा बताया कि किस तरह से किसान परियोजना की विभिन्न तकनीकी जानकारियों एवं सामग्री वितरण से लाभान्वित हो रहे हैं। इस अवसर पर डा०अशोककुमार,प्रधान वैज्ञानिक एवं पीएचडी प्रभारी ने भी

किसानों को संबोधित किया उन्होंने बताया कि किसान भाई इस परियोजन के अंतर्गत दी जाने वाली सामग्री का बतार गए तरीके से उपयोग कर लाभ उठाएँ इसके साथ किसानों को भूमिजल के समुचित दोहन एवं स्वायत्त हेल्थकार्ड के अनुसार खाद के उपयोग पर जोर दिया। संस्थान के वैज्ञानिक डॉ मोहम्मद आरिफ ने सभी किसानों को वितरित किए गए गेहूँ के बीज के महत्व को बताया तथा इस की खेती की तकनीकियों के बारे में भी बताया जिससे किसानभाई अच्छी पैदावार ले सकें। इस अवसर पर संस्थान के वैज्ञानिक डा०एकेदीक्षित डा०अरविन्द कुमार डा०नितिका शर्मा भी आदि उपस्थित रहे।

## बकरी संस्थान में अनुसूचित जाति के किसानों को गेहूँ बीज किए वितरण

**शाहिद कुरैशी**  
**रुहेला टाइम्स टाइम्स**  
मबुरा। 18 नवंबर 2022 को केंद्रीय बकरी अनुसन्धान संस्थान, मखदूम, फरह (मधुपुरा) की प्रतिष्ठित परियोजना अनुसूचित जाति विकास कार्य योजना द्वारा आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत संस्थान में फरह ब्लॉक के 25 गाँव के 130 अनुसूचित जाति के किसानों को उच्च उत्पादकता वाले गेहूँ के बीज का वितरण किया।

इस अवसर पर संस्थान निदेशक डा० मनीष कुमार चौटली ने प्रत्येक लाभार्थियों को 40 किलो गेहूँ बीज वितरित किए तथा अपने सम्बन्धन में कहा की किसान भाई इस उच्च कोटि के बीज से गेहूँ की अधिक पैदावार ले सकते हैं जिससे उनकी आय में वृद्धि होगी। इसके अतिरिक्त बकरी पालने वाले किसान संस्थान के वैज्ञानिकों से तकनीकी जानकारी प्राप्त कर बकरी पालने से और अधिक फायदा ले सकते हैं। डा० गोपाल दास परियोजना अन्वेषक ने इस परियोजना के बारे में विस्तृत जानकारी दी तथा बताया कि किस



तह से किसान परियोजना की विभिन्न तकनीकी जानकारियों एवं सामग्री वितरण से लाभान्वित हो रहे हैं। इस अवसर पर डा० अशोक कुमार, प्रधान वैज्ञानिक एवं पी एम डी प्रभारी ने भी किसानों को संबोधित किया। बकरी पालने वाले किसान संस्थान के वैज्ञानिकों से तकनीकी जानकारी प्राप्त कर बकरी पालने से और अधिक फायदा ले सकते हैं। इसके साथ किसानों को भूमि जल उपस्थित थे। अंत में कार्यक्रम का संचालन कर रहे डा० विजय किशोर ने सभी को धन्यवाद ज्ञापित किया।